

12.1

THURSDAY

詩篇

118

許多仇敵圍困著我；但我倚靠上主的能力消滅了他們。他們從四面包圍我；但我倚靠上主的能力消滅了他們。他們像蜜蜂成群圍繞著我，但卻像著了火的荊棘轉瞬就燒盡了；我藉著上主的能力消滅了他們。我被他們猛烈攻擊，被他們打倒；但上主扶助了我。上主是我的力量，我的詩歌；他拯救了我。（詩118:10-14）

永恆的勝利

詩人在獲得勝利時，發自內心的感謝上主的至善與慈愛。在戰爭來臨的時刻，敵方的軍隊縱然像蜜蜂一樣從四面包圍，並且發動猛烈的攻擊，但上主垂聽詩人在急難中的求告，最終消滅了來犯的敵人。

在軍事行動中，戰事的變化往往瞬息萬變，縱然有再周全的計畫，很可能會因為一個微小的細節，最終翻轉整個戰局，這讓最勇猛的軍事首領，也必須承認人類的渺小。就算真的有一位像亞歷山大大帝一樣百戰百勝的君王，他在人生的終點站，與平常人一樣要面對死亡，死後也要拱手讓出自己打下的江山。

台灣人在過去的歷史中，曾被迫必須臣服於鄭氏家族、滿清帝國，也曾被迫要向日本天皇參拜，更被槍桿子壓著效忠「民族的救星、世界的偉人」。不過時間證明，這些世上的首領都不過是短暫血肉之軀，轉型正義的歷史定位也在他們死後等著宣判。與這些駭人的軍隊與暴力相比，唯有祈求上主的至善與慈愛來臨，才是永恆勝利。

教會歷史資產保存 如同以聖經為基礎的宣教



台南中會東門巴克禮紀念教會、台灣基督長老教會歷史檔案館與長榮中學申請《世界記憶國家名錄》計畫。歷史檔案館主任盧啟明牧師表示「歷史資產對於宣教更有相同的意義，期待有更多人參與當中歷史保存的服事。」（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

永恆勝利的上主，求祢使我追求祢的至善與慈愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。